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Nuestro compromiso ético

Adherimos a los códigos de ética en la investigación de 
mercados y estudios de opinión pública de “AMA” (American 

Marketing Association), “ESOMAR” (European society for 
Opinión and Market Research) organización que en conjunto 

con “ICC” (International chamber of commerce) promueven 
a nivel mundial la aplicación de normas éticas.

Toda la información confidencial entregada por el cliente la 
mantendremos en estricta reserva, así como los resultados 

de los estudios y procedimientos aplicados.

Toda la información de campo será presentada en el 
informe, al cliente, en forma estadística y general. Nunca la 

información tendrá tratamiento individual para usos 
comerciales, ya que guardamos la confidencialidad del 

contacto establecido (entrevistado).

Toda la información aquí contenida pertenece a 
Opinómetro ® y es de uso exclusivo para el cliente. 
Cualquier copia o uso diferente, sin la autorización 

expresa, será perseguida con acciones penales, civiles y 
comerciales. 



Ficha Técnica

Estudio ENCUESTA NACIONAL DEL DOLOR

Realizado por Solutions Factory Ltda. (Opinómetro)

Encargado por ASOCIACION COLOMBIANA PARA EL ESTUDIO DEL DOLOR

FEDERACION LATINOAMERICANA PARA EL ESTUDIO DEL 

DOLOR
Población

Elemento Hombres y mújeres mayores de 18 años 

Unidad de muestreo Hogares con teléfono

Tiempo de realización

Tamaño de la muestra 1517 entrevistas

Procedimiento de muestreo Muestreo por afijación proporcional

Método Entrevista teléfonica

Instrumento Cuestionario estructurado

Margen de error global 2.9%

Nivel de confianza 95%

Diciembre 4 al 20 de 2000



Descripción de la técnica

Para realizar este estudio se tuvo una cobertura de once 
ciudades y se distribuyeron las encuestas proporcionalmente a la 
población de cada una de estas, luego dentro de cada una de las 

ciudades se eligió aleatoriamente de los directorios telefónicos 
las personas a entrevistar.

Campo

Al iniciar el campo se realizó una prueba piloto y al identificar que 
la incidencia del dolor el dia de ayer era muy bajo. Se procedió

con autorización de la ASOCIACION COLOMBIANA PARA EL

ESTUDIO DEL DOLOR Y FEDERACION LATINOAMERICANA 

PARA EL ESTUDIO DEL DOLORampliar el lapso de tiempo a una 

semana
Procesamiento

Para el proceso de análisis de la información Opinómetro 
procedió realizar el proceso de critica y supervisión de la 

información. Luego de esto se inició el proceso de digitación y 
finalmente se analizó la información mediante programas de 

tabulación cruzada.



Objetivos

Identificar que porcentaje de la población a sentido algún dolor 
fisico en la última semana.

Conocer en que lugar del cuerpo donde se siente este dolor.

Identificar las causas del dolor.

Determinar la antigüedad de este dolor.

Conocer si las personas hacen algo para mitigar el dolor y por 
recomendación de quien.

Que tipo de actividades se interrumpen por el dolor.
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HALLAZGOS



SIENTEN DOLOR

SINTIERON DOLOR EN 
LA ULTIMA SEMANA Y EN QUE LUGAR



CASI LA MITAD MANIFIESTA HABER 
SENTIDO ALGUN DOLOR EN 

LA ULTIMA SEMANA

Han sentido dolor...

CABEZA
30%
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/PIES
15%

TODO EL CUERPO/
MALESTAR GRAL

7 .5 %



CAUSAS DEL DOLOR

PRINCIPAL CAUSA DEL DOLOR



NO EXISTE UNA CAUSA GENERALIZADA
DEL DOLOR

Un 52.7% nombró diferentes causas incluidas en la opción 
otros. 

GRI PA/
RESFRI ADO

1 6 .3 %

GO LPE/
Q U EM AD U RA

9 .4 %

MIGRAÑA/
DOLOR CABEZA

8.3%



QUE HICIERON
PARA CALMAR EL DOLOR

ACCIONES QUE TOMARON 
FRENTE AL DOLOR



DOS DE CADA TRES PERSONAS
 TOMARON UNA ACCION ESPECIFICA 

PARA ALIVIAR EL DOLOR

Un 70.1% hace algo para aliviar el dolor.

FUE AL
MEDI CO
3 3 .1 %

AUTORECETO
MEDICAMENTO

27.5%

TOMO LO QUE
SI EMPRE 

HA TOMADO
2 1 .5 %

Lo 
de siempre

NADIE 39.7%Quién se lo recomendó...



INFLUENCIA DEL DOLOR

QUE SUCEDIO CON EL DOLOR



CASI LA MITAD DE LAS PERSONAS
NO PUDIERON REALIZAR SUS 

ACTIVIDADES NORMALES 
A CAUSA DEL DOLOR

NO PUDO TRABAJAR 
O ESTUDIAR 26.4%

RINDIO MENOS EN 
TRABAJO O ESTUDIO 25.8%

No
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EL DOLOR Y
LAS RELACIONES PERSONALES

EL DOLOR AFECTA LAS 
RELACIONES CON OTROS
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 A MAS DE LA MITAD DE LAS PERSONAS 
EL DOLOR NO LES AFECTO LAS 

RELACIONES CON SUS AMIGOS, FAMILIA



LA ALIMENTACION
Y

EL EJERCICIO

RELACION ENTRE EL DOLOR 
LA ALIMENTACION Y EL EJERCICIO



 A MAS DE LA MITAD DE LAS PERSONAS 
NI LA ALIMENTACION NI EL EJERCICIO

LE INFLUYERON EN EL DOLOR

EJERCICIO
57.5%

ALIMENTACION
56.7%



CONSUMO 
HABITUAL DE MEDICAMENTOS

EL CONSUMO HABITUAL DE 
LOS MEDICAMENTOS PARA EL DOLOR

DISMINUYE O NO LA 
EFICACIA DE ANALGESICOS



DOS TERCERAS PARTES DE LAS 
PERSONAS OPINAN QUE SI 

DISMINUYE LA EFICACIA DE 
LOS ANALGESICOS

SI DISMINUYE
LA EFICACIA

65.5%



LA RELIGION
Y LOS ESTADOS DE ANIMO

ALIVIO O AUMENTO DEL DOLOR



TANTO LA RELIGION COMO 
LOS ESTADOS DE ANIMO INFUYEN 

EN EL DOLOR

SI INFLUYE
LA RELIGION
EN EL ALIVIO
DEL DOLOR

56.7%

SI INFLUYEN
LOS ESTADOS DE 

ANIMO EN EL 
AUMENTO DEL DOLOR

76.17%



RESULTADOS
GRAFICOS 

GENERALES



SUFRIO ALGUN  TIPO DE 
DOLOR FISICO EN  LA ULTIMA SEMANA

No
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%

BASE:                    1517
TITULO DE BASE: 1517
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ANTIGUEDAD. DEL DOLOR

BASE:                    1517

TITULO DE BASE:  736
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PRINCIPAL CAUSA DEL DOLOR
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TOMO ALGO PARA ALIVIAR ESTE DOLOR

BASE:                    1517

TITULO DE BASE: 781
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QUE HICIERON PARA ALIVIAR 

EL DOLORBASE:                    1517

TITULO DE BASE: 516
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QUIEN SE LOS RECOMENDO
BASE:                    1517

TITULO DE BASE: 516
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EL DOLOR LES IMPIDIO REALIZAR

ACTIVIDADES NORMALES BASE:                    1517

TITULO DE BASE: 736
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ACTIVIDAD QUE LES IMPIDIO

REALIZAR BASE:                    1517

TITULO DE BASE: 333
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EL DOLOR AFECTA LAS RELACIONES

CON FAMILIA, AMIGOS, TRABAJOBASE:                    1517

TITULO DE BASE: 736
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LA ALIMENTACION INFLUYE EN

EL HECHO DE TENER EL DOLORBASE:                    1517

TITULO DE BASE: 736
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EL EJERCICIO FISICO INFLUYE EN EL 

HECHO DE TENER DOLORBASE:                    1517

TITULO DE BASE: 736
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CONSUMIR HABITUALMENTE 

MEDICAMENTOS PUEDE DISMINUIR LA 

EFICACIA DE LOS ANALGESICOS
BASE:                    1517

TITULO DE BASE: 736
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LA RELIGION O LA FE DAN ALIVIO AL 

DOLOR

BASE:                    1517

TITULO DE BASE: 736
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EL STRESS, DEPRESION, ALEGRIAS 

PUEDEN AUMENTAR EL HECHO DE 

TENER DOLOR
BASE:                    1517

TITULO DE BASE: 736
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